

РІШЕННЯ РАЗОВОЇ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ ВЧЕНОЇ РАДИ ПРО ПРИСУДЖЕННЯ СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ

Разова спеціалізована вчена рада Інституту держави і права імені В.М.Корецького Національної академії наук України, м. Київ, 13 липня 2023 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії в галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право» Маржиній Аліні Анатоліївні на підставі прилюдного захисту дисертації на тему «Теоретико-правові аспекти механізму здійснення нотаріальної діяльності».

Маржина Аліна Анатоліївна народилася 22 березня 1981 року на Черкащині. У 2003 році закінчила юридичний факультет Київського національного університету імені Тараса Шевченка, здобувши кваліфікацію юриста. З 2002 працювала юрисконсультом в ТОВ «Он-Лайн капітал» до 2006, з 2006 по 2008 Керівником Департаменту корпоративних фінансів там же. З 2008 по 2009 року проходила стажування у приватного нотаріуса Бориспільського міського нотаріального округу Дідок В.В. З 2009 по сьогоднішній день здійснює приватну нотаріальну діяльність як приватний нотаріус в м. Бровари Київської області. З 2019 року по 2023 рік навчалась в аспірантурі в відділі теорії держави та права Інституту держави і права імені В.М.Корецького НАН України.

Дисертацію виконано в Інституті держави і права імені В. М. Корецького Національної академії наук України, м. Київ.

Науковий керівник – Бобровник Світлана Василівна, доктор юридичних наук, професор, завідувач кафедри теорії та історії права та держави, Навчально-науковий інститут права Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

Дисертантка має 11 наукових праць, серед них 5 статей у фахових наукових виданнях України:

1. Гамзатова А. А. Механізм здійснення нотаріальної діяльності як об'єкт пізнання: історія становлення та розвитку. *Науковий вісник публічного та приватного права*. 2020. Вип. 6. Т. 1. С. 8–13.

2. Маржина А. А. Зародження правового забезпечення нотаріальної діяльності в Україні: історико-правовий аспект. *Law. State. Technology*. 2021. № 3. С. 9–14.

3. Маржина А. А. Правоінтерпретаційна функція в системі функцій нотаріату України : теоретико-правовий аспект. *Альманах права. Тлумачення права: від теорії до практики*. 2021. Вип. 12. С. 277–281.

4. Маржина А. А. Сучасний стан правового забезпечення нотаріальної діяльності в Україні: теоретико-правовий вимір. *Науковий вісник Ужгородського національного університету*, 2011. №66. С. 261-265. <https://visnyk-jurisuzhnu.com/wp-content/uploads/2021/11/46.pdf> 13

5. Маржина А. А. Складові механізму нотаріальної діяльності: теоретико-правовий вимір. Аналітично-порівняльне правознавство. *Електронне наукове фахове видання юридичного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет»*. 2022. № 4. С. 49–54. URL : <http://appjournal.in.ua/2022-4>.

У дискусії взяли участь голова та члени разової спеціалізованої вченої ради:

1. Пархоменко Наталія Миколаївна, д.ю.н., проф., завідувач відділу теорії держави і права Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України (*голова*)

2. Оніщенко Наталія Миколаївна, д.ю.н., професор, заступник директора з наукової роботи Інституту держави і права імені В.М.Корецького НАН України (*рецензент*)

3. Тарахонич Тетяна Іванівна, к.ю.н., доцент, старший науковий співробітник відділу теорії держави та права Інституту держави і права імені В.М.Корецького НАН України. (*рецензент*)

4. Орзіх Юрій Геннадійович, к.ю.н., доцент, доцент кафедри цивільного права Національного університету «Одеська юридична академія» (*опонент*).

5. Крижевська Олена Олександрівна, к.ю.н., доцент кафедри нотаріального, виконавчого процесу та адвокатури Навчально-наукового інституту права Київського національного університету імені Тараса Шевченка (*опонент*).

Озвучені ними зауваження та побажання отримали належне пояснення та коментар дисертантки, тож загалом суттєво не впливають на загальну позитивну оцінку результатів її наукового дослідження.

Загальна оцінка роботи і висновок. Дисертація Маржиної Аліни Анатоліївни на тему: «Теоретико-правові аспекти механізму здійснення нотаріальної діяльності» є самостійним, актуальним, завершеним науковим дослідженням.

Робота містить науково обґрунтовані теоретичні та практичні результати, що відзначаються єдністю змісту, точністю викладення матеріалу, методологічною обґрунтованістю, та свідчить про особистий внесок авторки в юридичну науку. У змісті дисертації здійснено теоретичне узагальнення та нове вирішення наукового завдання, що виявилось у комплексному дослідженні та характеристиці теоретико-правових аспектів механізму здійснення нотаріальної діяльності, його категоріального прояву, складових елементів, функціонального призначення, стану та шляхів підвищення його ефективності в сучасних умовах розбудови системи нотаріату в Україні. За результатами дослідження сформульовано низку нових наукових положень, запропонованих особисто дисертанткою.

Авторкою запропоновано введення у науковий обіг теорії права поняття «механізм здійснення нотаріальної діяльності», здійснено його відмежування від інших суміжних понять («нотаріальна діяльність», «функції нотаріату» та ін.). Встановлено та охарактеризовано складові механізму здійснення нотаріальної діяльності, до яких віднесено: 1) нормативну складову, яка забезпечує унормовування здійснення нотаріальної діяльності та її організацію у формі юридичного механізму, що закріплює модель здійснення нотаріальної діяльності, права та обов'язки суб'єктів, які беруть участь в нотаріальній діяльності, підстави та порядок вчинення нотаріальних дій, юридичні наслідки їх здійснення; 2) суб'єктну складову, змістом якої є встановлення суб'єктів, законодавчо уповноважених на вчинення нотаріальних дій або забезпечення їх вчинення, та суб'єктів права, свободи та законні інтереси яких забезпечуються нотаріальною діяльністю; 3) змістовну складову, яка поєднує в собі систему юридичних фактів, комплекс чітко визначених нотаріальних процесуальних

правовідносин та інструментарій здійснення нотаріальної діяльності. Визначено та проаналізовано недоліки функціонування вітчизняного нотаріату крізь призму складових механізму здійснення нотаріальної діяльності, на підставі чого обґрунтовано положення, що стосуються перспектив розвитку механізму здійснення нотаріальної діяльності в аспекті його: а) наукового дослідження; б) правового забезпечення; в) практики функціонування.

Результати дослідження, які наведені в дисертаційній роботі, опубліковані у наукових статтях, належать авторці та є її науковим доробком. Використання ідей, результатів і текстів інших авторів містить посилання на відповідне джерело. Праць, опублікованих у співавторстві, немає. Обґрунтованість і достовірність отриманих наукових результатів дослідження забезпечено поєднанням принципів наукового пізнання, методологічних підходів, філософських (світоглядних), загальнонаукових та спеціальних методів наукового дослідження.

Сформульовані в дисертації положення, узагальнення, висновки, рекомендації, пропозиції обґрунтовані на підставі особистих досліджень у результаті опрацювання та аналізу наукових, нормативних, правозастосовних, статистичних джерел.

Результати відкритого голосування:

«За» – 5 членів ради.

«Проти» – немає

На підставі відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада Інституту держави і права імені В. М. Корецького Національної академії наук України, м. Київ, присуджує Маржиній Аліні Анатоліївні ступінь доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».

Голова разової
спеціалізованої вченої ради
доктор юридичних наук, професор



Наталія Пархоменко